



建德发布

宜居建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2025年2月
星期二

18

今日8版 第5064期
农历乙巳年正月廿一

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云到晴，偏北风3级，今天最高气温13到14℃，明天最低气温3到4℃。

建德市气象台2月17日16时发布

普林艾尔：抢订单促生产 奋力冲刺「开门红」

建德抽水蓄能电站主体工程进入全面施工阶段

探访藏在大山体内部的“充电宝”

2月14日，杭州建德梅城镇严东关一带很是忙碌。沿江盘卧、依山而靠的临江公路上，尽是往来车辆。随着进场车辆爬过一个陡坡，建德抽水蓄能电站项目的施工现场逐渐现身。现场，工人们正在忙碌作业，有的加工焊接钻爆台车、支护台车，有的清运废渣……眼下，该项目正加足马力全力施工。

建德抽水蓄能电站项目总投资125亿元，是浙江省“千项万亿”重大产业项目，也是目前华东地区在建的最大抽水蓄能电站项目。待其建成后，共有6台单机容量40万千瓦的可逆式水轮发电机组，总装机容量240万千瓦，将主要承担华东地区电网调峰、填谷、储能、调频等重要任务，预计年均发电量25.2亿千瓦时，年可节约标煤约48万吨、减少二氧化碳排放约96万吨。

记者抵达项目现场时发现，这里和其他大型基建施工项目有些不同：操作区域的两侧各有一宽8米、高9米的隧洞，顶部写着“交通洞”“通风兼安全

洞”蓝色大字，其他所见之处皆是山体植被。

“它是个‘藏’在大山体内部的‘充电宝’。”同行的建德抽水蓄能电站项目指挥部办公室主任姚钟书用了个形象比喻，他向记者解释，“除正在施工的‘上水库’和现有的富春江水库是肉眼可见外，它的输水管道、机房全部建在山体内部，最大程度保护了原有的自然生态系统。”

姚钟书的话音刚落，一旁的洞口内传来了汽车的鸣笛声。不一会，只见装有砂石的货车依次出洞。浙江建德协鑫抽水蓄能有限公司总指挥黄涛告诉记者，春节前，这条隧道刚刚打通，连接的是机房顶部，“现在，我们的施工队正在自上而下爆破施工，开挖机房主体。”

记者了解到，机房是电站的“心脏”，也是该项目施工的难点之一。从项目剖面图中可以看到，这颗“心脏”被安在了距离山顶约700米深的地下。而连接“心脏”与山顶“上水库”的输水管，保持着约50度的倾斜角。

同时，“心脏”的体积也不小，长约238米、宽约26米、高约58米。“无论是倾斜角度，还是机房本身的空间跨度，都带来了不小的工程量。”黄涛说，为了保障施工进度，当前共有4个施工点位、多个配套点位同时施工，300多人的团队已经全部在岗。

虽然施工难度很大，但细节是施工团队把控的重点。在现场，记者看到一批施工人员正在紧锣密鼓地用钢筋制作支护架。“乌龙山的岩石结构相对稳定，但在施工过程中，也会出现轻微岩爆的情况，所以我们会一边开挖，一边利用网喷支护，加强山体保护。”黄涛说。

当前，建德抽水蓄能电站主体工程已开足马力，进入全面施工阶段。按照总体建设目标，该项目预计到2029年9月实现首台机组发电，预计2030年10月全部建设完成，实现全容量并网6台单机全部发电。

(来源：浙江日报)

本报讯 新年伊始，万象更新。连日来，位于航头镇大店口工业功能区的浙江普林艾尔电器工业有限公司开足马力向着首季“开门红”奋力冲刺，生产车间一片热火朝天的繁忙景象，工人们正争分夺秒投入到生产工作中，订单已经排到了今年5月。

走进浙江普林艾尔电器工业有限公司生产车间，工人们专注地穿梭在各个工位之间，有条不紊地进行着产品装配，一道道工序在他们熟练的操作下，如同精密的齿轮般流畅运转。在总装工位，除湿机刚刚完成质检，正整齐排列着等待装箱打包，工人们很快将打包好的除湿机送往包装区。楼下，货车正装载着产品驶出，这也是企业新年首批出货。

据浙江普林艾尔电器工业有限公司制造中心总监符文海介绍，公司正月初八复工当天就有90%的员工到岗，目前复工率达到100%，生产线已经恢复正常的全线运行状态。公司目前的订单量与去年同期基本持平，但是今年的产品附加值更高一些，预计一季度有4100万元左右的订单。

据了解，普林艾尔深耕除湿机行业20余载，精耕商工除湿机细分领域，其产品广受国内外知名品牌的好评，赢得了国内外市场广泛赞誉。目前，普林艾尔是国内主要的商工除湿机出口企业之一，在产品研发能力和研发力度上更是一马当先，走在全国前列。公司产品不仅畅销国内各地，更有60%远销欧美市场。据预计，2025年公司销量将达到9万台。

符文海告诉记者：“2025年，我们预计将实现1.7亿元的销售额，我们也将进一步提升自动化水平，强化内功，从而满足客户的需求以及订单的交付需求和品质保证的需求。下一步，普林艾尔将持续加大自主研发和技术改造力度，在部分产线自动化、厂区内零部件全自动运输以及全自动立体库等方面进一步加大投入。通过这些举措，推动生产工艺革新、流程优化、质量提升，以过硬的品质，牢牢掌握市场竞争的主动权。”

(记者 别阳军)

新春订单旺 企业生产忙



昨日，记者在位于建德市移民航空产业园的坦途创新智能制造(杭州)有限公司制造工厂看到，自动化机械设备高效运转，工人们在各自岗位上忙碌。据悉，作为一家以生产、研发绿色环保滑板车为主的新兴企业，该公司今年一季度承接的订单业务量预估可达8000万元，全体员工正加班加点，全力投入生产，力争保质保量完成订单业务。

(记者 宁文武
通讯员 齐可欣)

实干勇争先 冲刺开门红

“精分严管·六比一争”催生动能 党建联建建筑起“共富梦”

本报讯 初春时节，茶山吐绿。下涯镇金洲村一座农家小院内榨油机轰鸣，新鲜采摘的山茶籽经过多道工序后，压榨出金黄透亮、香气四溢的茶油，这是金洲村茶油工坊的常态化工作场景。

地处偏远的下涯镇金洲村，因地制宜，通过党建联建、村两委带头、党员发动村民抱团发展特色产业、整合“碎片化”山林资源、小田并大田等一系列举措，走出山村困境，唤醒“沉睡”山林资源。

该村党委副书记王建峰率先承包

了150亩土地用于山茶油种植，并积极联农带农，全力扩大山茶油种植规模，成功为村民打开了增收的新渠道。在他的带动下，村民们纷纷办起了家庭农场和养殖场等，养羊、养鱼，还有100多亩的“稻鸭共生”项目，实现了农民增收、农业增效与村集体经济发展的多赢局面。

如今，金洲村的茶产业也在党建联建的推动下焕发出新的生机。以“企业+农户”的模式，集体流转茶山230多亩，打造茶创共富工坊。现代化的制茶技术和广阔的市场销售渠道以

党建联建的方式引入后，村民们的分红也水涨船高，真正实现了村民有股金、收租金、拿薪金的美好愿景。

同样借助党建联建“东风”的新安江街道梅坪村，充分发挥其城郊村的区位优势，走出了一条村企合作的新路径；梅城镇利群村通过开展党建联建，盘活了农户闲置用房，落地集农产品研发、农事体验及观光旅游等多功能于一体的农旅综合体，为乡村注入了新的活力；寿昌镇乌石村，以党建联建带动整村运营，盘活7幢民房、5亩果蔬大棚等闲置资源，打造

乡村宿集、“鱼菜共生”共富工坊等共富场景。

这些山村的成功蜕变，是我市深化“精分严管·六比一争”活动的一个缩影。近年来，我市依托党建联建，凝聚各方力量，盘活各类资源，发挥各自优势，让乡村的产业结构不断优化升级，因地制宜发展产业、开拓市场、打造品牌，升腾发展优势。“精分严管·六比一争”活动有效催生了党建领航共同富裕的内生动力，为强村富民注入了强大动能，形成了更多共富标杆集群。(通讯员 褚心瑶)